

О Т Ч Е Т

за дейността на НЧ „Пробуда-1908“ с.Воден през 2022г.

Дейността на читалището през 2022г. започна с отпразнуване на християнския празник Богоявление. Традиционно пресъздадохме обичая „Бабуване и подливане“ и отпразнувахме Бабинден. Децата от селото, техните майки и баби изработиха мартеници от естествени материали за благотворителност за участие в конкурс „Пижо и Пенда“, организиран от ОП „Детски и младежки център“ Димитровград. Творбите бяха отличени с 1 първо, 1 второ и 2 поощрителни награди. Във фойето на читалището направихме изложба на мартеници. На 26 март проведохме годишно отчетно-изборно събрание. Нямаше промяна при избор на Председател, Настоятелство и Проверителна комисия. За Великден децата от селото изработиха яйца от различни материали и участваха в конкурс „Моето приказно Великденско яйце“ организиран от НЧ „Култура-2002“ Димитровград. Яйцата бяха отличени с 3 първи, и 4 втори награди. Групата за автентичен фолклор и малкия самодеец Никола Иванов Стойчев на 5 години взеха участие в IV Регионален празник „Земята и плодородието“ в с.Голямо Асеново. Получиха грамоти за участие и за най-малък участник. За участие в изложба на автентични хлябове с конкурсен характер на същия празник бяхме удостоени с грамота и 2-ро място. Тържествено отпразнувахме Деня на детето с викторина и забавни фокуси от Маг Теос. На 04 юни групата за автентичен фолклор участва в XXII Национален фолклорен събор „Читалището-храм на българския дух“ в с.Крепост и бе отличена с бронзов медал. За участие в онлайн конкурс „Престилката символ на женското начало“, организиран от НЧ „Просвета -1921“ с.Злато поле бяхме удостоени с Диплом-специална награда на организаторите и златен медал. Представихме престилка изработена от преди 180 години. На 11 юни взехме участие в празник по повод „Световен ден на плетенето и стари градски песни“ в село Крум с плетиво и песни. Получихме първа награда-раздел 1 кука, първа награда-раздел 2 куки, трета награда-раздел гоблени и златен медал за стари град-

ски песни. На 17 юли групата за автентичен фолклор и малките самодейци Никола Иванов Стойчев и Доника и Гергана Тончеви взеха участие в V Регионален фолклорен събор „Орловски напеви“ в с.Орлово и спечелиха 3 сребърни и 1 бронзов медал. На 23 юли певческата група и малките самодейци Доника и Гергана Тончеви участваха в XIV Регионален празник „Да съхраним традициите и българския дух на нашите деди“ в с.Долно Белево и получиха грамота за отлично представяне. На 05 август групата за автентичен фолклор и народни обичаи представи обичая „Молитви“ на XII Национален събор на народното творчество в Копривщица и бе удостоена със златен медал. На 13 август групата за автентичен фолклор имаше участие в X Национален фолклорен събор „По стъпките на Богородица“ в с.Добрич и бе удостоена с Диплом и бронзов медал. На 20 август взехме участие в XVI Фолклорен празник на плодородието и изложба „Даровете на природата“ в с.Крум. За представените плодове бяхме удостоени с трето място, а за зеленчуци с четвърто място. Пет деца от с.Воден участваха в опознавателната игра „Опознай Димитровград, за да го обикнеш“, организирана от община Димитровград и ОП „Детски и младежки център Димитровград по повод 75 години от създаване на града. На 01 септември те получиха своите грамоти. От 02 до 06 септември на Международния фестивал „Етно Ритми“ в курорта Златни пясъци читалището ни бе представено от четирима участника. Те се завърнаха с грамота за участие и плакет и специалната награда за най-малък участник присъдена на Никола Иванов Стойчев на 5 години. Деца от с.Воден участваха в онлайн конкурс „SELFIE с моя домашен любимец“, организиран от НЧ „Култура-2002“ Димитровград и бяха удостоени с 1 първо, 1 второ и 1 трето място. На 22 септември взехме участие в „Празник на Ябълковската пуска“ в с.Ябълково. Представихме Воденска пуска, Воденско бабе и Воденски бърсак и получихме грамота за отлично представяне. На 24 септември организирахме Първи регионален празник „Ден на булгура“. Целта на празника е да запази българския дух и популяризира българското кулинарно творчество. В кулинарната изложба с конкурсен характер участваха жители на с.Воден и читалища от населени места в общината. Те имаха участие и в празничния концерт. Групата за автентичен фолклор и народни обичаи пресъздаде местния обичай „Молитви“. Сварения на огън в 120 литров казан булгур бе раздаден на участниците, гостите и присъст

ващите на празника. На 05 октомври участвахме в „Турнир по риболов” ,организиран от НЧ „Бодрост-1885” с.Бодрово. На 18 октомври присъствахме на поетична вечер в НЧ „Пролет” с.Длъгнево.

На 19 октомври проведохме XVI Регионален празник „Свети Иван Рилски”. Организиран бе благотворителен концерт под мотото „Да помогнем на Добромир за трансплантация на черен дроб”. Бе събрана сумата от 1 595,95л

На 22 октомври на XVI Регионален фолклорен фестивал „С вяра в доброто и надежда в бъдещето” в с.Добрич, читалището ни бе представено от малките самодейци Николай Иванов Стойчев-5г. и Доника -4г.и Гергана-9г.Тончеви.

Бяха отличени с Диплом за най-малък участник, 2 сребърни и 1 бронзов медал. На 29 октомври взехме участие в XIII Регионален празник „Кулинарен конкурс Ден на тиквата” и получихме 2 първи места и златен медал.

На 27 ноември Читалищното настоятелство и секретаря на НЧ „Пробуда-1908” уважиха поканата на НЧ „Селска пробуда-1927” с.Крепост за отпразнуване на 95 годишния юбилей и присъствуваха на юбилейното честване „Помним миналото, пазим традицията, градим бъдещето”. На 18 декември община Димитровград организира „Коледна трапеза”. Участвахме с ястия от булгур, обредни хлябове и дамашно вино „Мерло”. Предоставихме изработени сурвачки от дрян и естествени материали за децата, присъствали на празника. Дейността на читалището през 2022 година завършихме с Коледно-Новогодишно тържество в салона на читалището с песни и стихотворения от децата, за което Дядо Коледа им раздаде подаръци.



Председател: _____

/Добринка Тренчева/